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Välkommen till årets kyrkokonferens!
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En kyrka som berör

Det fi nns tidpunkter under året som 
man ser fram emot med extra glädje och 
känsla. För min del gäller det i hög grad 
Missionskyrkans kyrkokonferens. Snart är 
det dags igen.

Vi har gett årets konferens temat ”En kyrka 
som berör” och vill därmed säga något om ut
maningen att vara kyrka. En kyrka kan bara 
vara kyrka om hon är till för andra, sa den tyske 
teologen Dietrich Bonhoeffer en gång. Det är 
både insiktsfullt och utmanande. Detta gäller den 
världsvida kyrkan, vilken vi är en del av, men det 
gäller också Svenska Missionskyrkan och varje 
församling oavsett storlek. 

Att beröra och låta sig beröras som kyrka, det 
är att se den andre, att se livet, både det starka 
och det svaga, det fattiga och det resursrika. Att 
benämna det vi ser och förändra det vi kan. Att 
beröra handlar också om att erbjuda allt det vi har 
genom Jesus Kristus: befrielse och upprättelse.

Vi brukar tala om kyrkokonferensen som Mis-
sionskyrkans största gemensamma mötesplats. 
Här möts vi, valda ombud från församlingar och 
distrikt, förtroendevalda, medarbetare, konferens-
deltagare, inbjudna nationella och internationella 
gäster som representerar en del av Missionskyr-
kans stora kontaktnät. Här möts de som ska ordi-
neras eller avskiljas för tjänst och de som avslutar 
sin tjänst som pastor eller diakon efter uppnådd 
pensionsålder. Här samsas barnvagnar och rullato-
rer. Här minglas det bland gamla och nya vänner.

Vi möts i förhandlingar för att fatta beslut om 
Missionskyrkans gemensamma åtaganden. Vi 
möts för gemenskapens skull. Vi möts för att 
fi ra gudstjänst och för att dela erfarenheter och 
fördjupa kunskaper i seminarier och andra sam-
lingar. Vi möts för att som församlingar sända 
och ta emot Missionskyrkans missionsarbe-
tare, pastorer och diakoner.

I tidningen kan du se programmet och 
läsa om förnyade arbetssätt som prövas 
och om kandidaterna till kyrkostyrelsen.

Varmt välkommen, oavsett om du är 
ombud eller deltagare, till kyrkokon-
ferens i Stockholm, 14–18 juni!

Suzanne Molin
kyrkosekreterare

Bland de många mötesplatser som kyr-
kokonferensen erbjuder vill vi lyfta fram 
bönen, andakterna och gudstjänsterna. Här 
presenteras kortfattat de olika tillfällena:

En inspirationsdag med förbön
”En källa till liv” är temat för onsdagens inspi-

rationsdag som går i retreatens, den andliga väg-
ledningens och förbönens anda. Peter Halldorf, 
Liselotte J Andersson och Jonas Eveborn  leder medi-
tationer och samtalsgrupper i Immanuelskyrkan på 
onsdagen, kl 10.00–17.00. 

9–17-bön
Under fredagen och lördagen kommer Imma-

nuelskyrkans kapell att vara öppet för enskild och 
gemensam bön mellan 9.00 och 17.00. Här inbjuder 
vi dig som konferensdeltagare att, tillsammans med 
Mats Gunnarsson och studenter från Teologiska 
Högskolan, ta ansvar för ett eller fl era bönepass. 
Varje pass är 20 minuter. En möjlighet för dig och 
alla som vill att få be för konferensen och andra vik-
tiga böneämnen.

Morgonbön
Fredag och lördag inleds förhandlingarna med 

morgonbön kl 8.30. På fredag morgon är bönen 
tillsammans med Pastorernas manskör och på lör-
dag morgon med Medarbetarkören. Välkommen till 
dessa bönestunder även om du inte är ombud.

Onsdagens kvällsgudstjänst kl 19.30 i Immanu-
elskyrkan hålls i lågmäld anda med medverkan från 
inspirationsdagen.

Torsdagens inledningsgudstjänst kl 10.00 i Imma-

nuelskyrkan är en välkomnande, varm, glad, enkel 
och samtidigt högtidlig mötesplats. Göran Zettergren 
predikar och för sången och musiken svarar Roland 
Forsberg, Jan Mattsson, Anna Skagersten, Johannes 
Mattsson, Joakim Sandén och Lena Wohlfeil.

I torsdagskvällens gudstjänst i Filadelfi akyrkan kl 
19.30 sätts fokus på vägval för livets skull. Medverkar 
gör Missionskyrkans evangelister m fl .

Den internationella festkvällen på fredagen i 
Filadelfi akyrkan blir mer än en gudstjänst. Det blir 
festlig tillbakablick och överraskande framtidsvision. 
En kväll med mission och bistånd, med solidaritet 
och syskonskap i fokus. Missionsarbetare och volon-
tärer välkomnas eller sänds ut för tjänst. Det blir 
medverkan av konferensens utländska gäster, SMM:s 
Ungdomsbrass, kören Bisi Kongo och andra sångare 
och musiker.

Parkfest
I lördagskvällens högtids- och ordinationsguds-

tjänst i Filadelfi akyrkan får vi vara med om att som 
kyrka sända och som församlingar ta emot pastorer 
och diakoner för tjänst i Svenska Missionskyrkan. 
Medverkar gör bl a Lars Larsson, pastor, Jonas Lund-
kvist, pastorskandidat, Göran Zettergren och North 
Park University Choir & Jazz Ensemble, Chicago.

På söndagen kl 13.00 blir det parkfest och sänd-
ningsgudstjänst på Utbildningscentrum Lidingö.Vi 
får både roa och oroa oss, dela gemenskap och 
lunch. Gudstjänst och nattvard ger färdkost på vägen 
vidare.

Suzanne Molin
kyrkosekreterare  

Gudstjänster, andakter 
och bön i kyrkokonferensen

Kyrkokonferensen ger många möjligheter till gudstjänst och förbön. Gudstjänster och andakter är öppna för alla, även för dem som inte 
är ombud. Dessutom är kapellet i Immanuelskyrkan öppet för enskild och gemensam bön under konferensdagarna. 

(Foto: Tomas Lannfjäll)
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En kyrkokonferens innebär alltid öns-
kemål och tankar om hur andakter och 
gudstjänster ska ”kännas”, vilken stäm-
ning som ska förmedlas. Mycket av hem-
ligheten ligger i musikvalet. 

I år har vi en mångfald av musikstilar och fl era 
duktiga instrumentalister och sångare med oss. 
Vi kommer att blanda välkänt med nytt. Det 
blir musik i gudstjänster, andakter, konserter och 
seminarier. Även ombuden kommer att få sjunga 
något mellan varven under förhandlingarna. 

Temat för den här kyrkokonferensen är ”En 
kyrka som berör”. Jag hoppas att Gud också ska 
få beröra genom musiken under de här dagarna. 
Musiken är ett språk som tar sig in i hjärtat utan 
ord. Men den hjälper oss också att minnas orden 
lättare. Så välkommen att sjunga med!

Lena Wohlfeil
musikkonsulent

Gud berör oss 
också genom musiken

The University Choir & The Jazz Ensem-
ble of North Park University från Chicago, 
USA,  kommer att delta i kyrkokonferen-
sen i år. Kören består under resan av 47 
studenter och jazzensemblen av tolv 
medlemmar.

North Park University tillhör The Evangelical 
Covenant Church, Missionskyrkans systerkyrka 
i USA. Universitetskören framträder med en 
varierad repertoar av såväl klassisk som nutida 
kyrkomusik. Körens dirigent Rollo Dilworth är 
en känd kompositör och arrangör av i synnerhet 
gospelmusik. The Jazz Ensemble är universitetets 
storband och det leds av Joseph Lill.

I konferensen kommer gruppen att medverka 
bland annat i lördagens högtidsgudstjänst. Sedan 

Konferensens program är inte slut i och 
med kvällsgudstjänsterna, utan det finns 
möjlighet att fortsätta även efteråt. Varje 
kväll bjuder på olika program, nämligen 
dessa:

Torsdag: Idrottskafé
Torsdag kl 21.00 erbjuds ett idrottskafé med VM-
matchen Sverige–Paraguay och presentation av 
arbetet kyrka–idrott i Filadelfi akyrkans 500-sal.

Fredag: Artur Erikson-konsert
En konsert i sångarpastorn Artur Eriksons anda 
blir det på fredagskvällen kl 22.00 i Immanuels-
kyrkan under temat Så helt förlåter Gud. 

När Artur Eriksons stipendiefond bildades var 
det i syfte att stimulera sångare/musiker i Arturs 
anda. Flera stipendier har delats ut och i samband 
med den här konserten kommer en insamling att 
ske till fonden. Dessutom kommer en minnes-
platta att avtäckas. Medverkar gör Lena-Maria 
Klingvall, Evangelistkvartetten, Anders Anders-
son, Sångkvartett, Krister Andersson och Olle 
Alkholm.

Lördag: Musik i sommarnatt
SMM:s Ungdomsbrass bjuder på stämningsfull 
musik på lördagskvällen kl 22.15. Musik med 

Det här är de som medverkar i årets 
konferens med musik av olika slag:
Dan-Inge Olsson
Roland Forsberg
Jan Mattsson
Johannes Mattsson
Anna Skagersten
Joakim Sandén
Lena Wohlfeil
Evangelistkvartetten
Anders Andersson
Lena-Marie Klingvall
SMM:s ungdomsbrass
Pastorernas manskör med Hans Carlén 
som ackompanjatör, Anders Andersson 
som solist
Medarbetarkören
North Park University Choir and Jazz 
ensemble
Broder Tuck
Bisi Kongo
Hopsamlad barnkör från Stockholmsom-
rådet med Nina Lundgren

Kom och lyssna 
på årets musiker!

Musikaliskt besök från systerkyrkan i USA

Ta vara på kvällarna – njut av sport och musik

The University Choir & The Jazz Ensemble of  North Park 
University medverkar i konferensen. (Foto: Mark Olson)

SMM:s Ungdomsbrass, Pastorernas manskör och Broder Tuck är några av många musiker som medverkar i konferensen.
(Fotografer: Marit Strömber, Thomas Dahl, Svante Zettergren)

fortsätter de till Jönköping på söndagskvällen för 
en konsert och avslutar Sverigebesöket med en 
konsert i Växjö på måndagen.

inslag av texter och sång bildar en skimrande 
väv glittrande som dagg, mjuk som mossa och 
glödande som solnedgången. Dirigenter är Berit 
Palmquist och Håkan Andersson. Kyrksalen, 
Immanuelskyrkan.

Lördag: Musikkafé med Broder Tuck
Vill du hellre gå på musikkafé så spelar och 
sjunger Broder Tuck från Uppsala med Thomas 
Arnesen, gitarr, Per V Johansson, bas, och Svante 
Zettergren, sång och gitarr. Musiken är pop, 
blues och ballader. Inget är självskrivet… mer än 
sångerna. Två akustiska gitarrer, en bas, en sång-
röst och lite högt och lågt som berättar om hur 
det är att vara människa. 

Musikkaféet med Broder Tuck hålls på lörda-
gen kl 22.15 i SMU-gården, Immanuelskyrkan.
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Många seminarier 
att välja mellan – öppna för alla
Tänk dig Missionskyrkan om 34 år…när 
dagens Internet- och mp3-generation blivit 
medelålders? Har vi en science fiction-kyrka 
där man går på wap-gudstjänst? Finns det 
överhuvudtaget någon samfundstillhörig-
het?

I årets kyrkokonferens fi nns det ett 30-tal olika 
seminarier att välja mellan. Seminarierna är öppna 
för alla, även för dig som inte har möjlighet att delta 
i konferensens övriga program. Seminarium väljer 
man på plats i Immanuelskyrkan.

Frågorna i ingressen till den här artikeln kom-
mer att diskuteras i seminariet ”Den kyrka vi ska 
ärva. Missionskyrkan 2040 – en uppdaterad kyrka”.

Varför gör man ett sådant seminarium? Frågan 
går till Calle Svanell, ungdomsledare i Majornas 
missionsförsamling och medlem av SMU-styrelsen, 
som tillsammans med missionsföreståndare Göran 
Zettergren ska vara seminarieledare.

– Dels är SMU inne i en samgåendeprocess 
med andra ungdomsförbund, vilket innebär att vi 
i framtiden kan få en förändring i samfundstillhö-
righet, dels kommer 80- och 90-talisterna att vara 
medelålders år 2040, och då kan man fundera över 
hur dagens IT-revolution kommer att ha påverkat 
oss, svarar Calle.

– I seminariet kommer vi att göra en analys av 
hur vi, kyrkan och verksamheten ser ut idag, och 
även spela upp ett framtidsscenario, kanske någon 
sketch och några personliga refl ektioner. Vi ska 
naturligtvis ställa oss frågan: Hur blir det sen då? 
Vi spånar om hur vi är som människor, som kyrka, 
som församlingsmedlemmar. Hurdana kommer 
pastorer och diakoner att vara? Står kyrkobyggna-
derna överhuvudtaget kvar?

– Vi kan naturligtvis inte säga hur det kommer 
att bli, utan snarare hur det skulle kunna bli.

En fråga som kommer att diskuteras i semina-
riet är hur dagens unga kan och får vara med och 
utforma framtidens kyrka. Calles förhoppning är att 
det ska komma en del deltagare som är under 40.

– Men jag tror att detta intresserar även dem 
som är äldre. Vi åker ju på kyrkokonferens för att 
föra kyrkan framåt! Det kommer att bli ett intres-
sant seminarium med en blandning av lekfullhet 
och seriositet!

Virka tills natten kommer
Syföreningarna – folkrörelsen i folkrörelsen – är 

föremål för seminariet ”Virka tills natten kommer 
– om syföreningens nöje och allvar”. 

– Syföreningen är en gammal geniun förete-
else inom Missionskyrkan och samtidigt är det en 
företeelse som ständigt fi nner nya former, säger 
Suzanne Molin, seminarieledare och själv medlem 
i en syförening. 

– Den är både till för att ha roligt och för att 
uträtta oavlönat, nyttigt arbete för andra – mission, 
bistånd, solidaritet. 

En typiskt kvinnlig företeelse?
– Ja, på ett sätt är den kanske det, och den har 

gett kvinnor en plattform, ett ställe att uttrycka sin 
mening. Behovet av det är kanske inte detsamma 
idag som det har varit, men det fi nns fortfarande 
en stor kraft i systerskapet. Man delar kompetens 

och erfarenheter och dessutom har man vansin-
nigt roligt! säger Suzanne som hoppas att många 
människor i olika åldrar ska delta i seminariet och 
komma med sina berättelser.

– Jag tror inte att syföreningen är en utdöende 
företeelse, utom möjligen i sin gamla form, men 
systergemensakpen är så viktig att den kommer att 
leva vidare. Vi är nyfi kna på vilka erfarenheter som 
fi nns och vad som pågår ute i församlingarna.

Jan Hultman

Calle Svanell är en av ledarna för seminariet ”Den kyrka vi 
ska ärva . Missionskyrkan 2040 – en uppdaterad kyrka?

Suzanne Molin kommer att hålla i seminariet ”Virka tills nat-
ten kommer – om syföreningens nöje och allvar. 

(Foto: Anders Alzén)

Alla seminarier:
* Enhet utan enhetlighet 
– om förslaget till överenskommelse 
mellan Svenska kyrkan och Missionskyrkan
* Steg i rätt riktning
– om ungdomsförbundens samgåendeplaner 
och stegen vidare…
* Missionskyrkan och alkoholen
– om förslaget till alkoholpolicy 
* Spelar det någon roll? Vad gör kyrko-
styrelsen – och vad borde den göra?
* 2000-talets kollektbox – därför tar vi vårt 
ekonomiska ansvar
* Vad händer med Lidingö?
* Medlemskap i Arbetsgivaralliansen – vad
innebär det?
* På väg mot Målbild 2010 – Verksamhets-
plan med prioriterade mål för nästa år
* Evangelium åt alla
– samtal med representanter från Missions-
kyrkans systerkyrkor i andra länder
* Från Ekshärad till Stockholm
– om frikyrkligt medlemskap i samband med 
fl ytt från landsort till storstad
* Tro – för troende eller förtroende?
* Virka tills natten kommer – om 
syföreningens nöje och allvar
* Bibelns berättelser och våra
* Gammal trött och grå – men inte slut och tom
* Samhällsengagemang – hot eller möjlighet 
för kyrkan?
* Betlehem i murens skugga
* Är Gud en? Om islam och kristen tro
* Den kyrka vi ska ärva
* Helgat rum i en sekulariserad värld
– om gudstjänstrummets betydelse
* Efter Påskuppropet
* ”Vill tant ha hjälp över gatan?...”

– om scoutrörelsens framtid
* Att tro och vara delaktig
* Rättvisemärkt – konsumentmakt för en 
bättre värld
* Nya sånger för gudstjänst och andakt
* Varför gifter dom sig inte?
– om äktenskap och samboskap i kyrkan
* Hallå SMU, var är ni?
– om SMU:s roll i det offentliga samtalet
* Har Missionskyrkan rum för det nya Sverige? 
– om församlingens uppdrag i en mång-
kulturell miljö
* Vad ska vi med medlemmar till – är det 
inte aktivister, offrare och troende vi behöver?
* Kyrkan har aids
* Ung Mission
* Det växer ur myllan
– om församlingar som växer
* Blogg en dag – om kyrkan i mediasamhället
* Mänsklig gudstjänst
* Gud i din nåd förvandla världen
– intryck och erfarenheter från Kyrkornas 
Världsråds möte i Brasilien
* Uppdrag mot övergrepp

Tre bonusseminarier 
för dem som inte är ombud:
* Att försonas med sig själv – ett seminarium 
om sinnesro
* Moskébesök och samtal om religioner 
och konfl ikter
* Tro som uppväger all livets bly och gör 
skillnad
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Här presenteras årets kandidater till Mis-
sionskyrkans kyrkostyrelse. Texterna är 
korta versioner av presentationerna i årets 
föredragningslista. Vill du veta mer om per-
sonerna innan det är dags att rösta, så ta 
chansen att prata med dem på fredagens 
påverkanstorg i konferensen. 

Olle Andersson, 
Sävedalen, född 1945.
Kultur- och fritidschef. 
Medlem i Sävedalens 
mis s ions för saml ing . 
Ordförande i Lerjedalens 
golfklubb. Ny kandidat.
Angelägna frågor:
– Kyrkans engagemang 
ska uppfattas som en 
utmanande resurs i sam-
hället. 
– Kyrkan ska också vara 
en naturlig mötesplats 
för både unga och äldre. 
– Konfi rmationsarbetet ska ta fasta på tonåringens 
nyfi kenhet.

Mona Angel, 
Kungälv, född 1946.
Studierektor vid Göte-
borgs universitet. Medlem 
i Kungälvs missionskyrka. 
Ledamot i kyrkostyrelsen 
sedan tre år tillbaka.
Angelägna frågor:
– Hur skapar vi arenor 
för människor att fi nna 
en personlig tro och hur 
arbetar vi med försam-
lingsutveckling?
– På vilket sätt tar vi vara på mångfalden som en 
tillgång inom våra församlingar?
– Hur kan vi utöka den ekumeniska dialogen, och 
vad ska den handla om?

Cicci Hallström, 
Hönö, född 1980.
Journalist, TV4. Senast 
på Sporten. Arbetat som 
ettåring i Eksjö missions-
församling. Suttit med i 
projektgruppen för SMU:
s internationella arbete 
Alla På Samma Kula. Ny 
kandidat.
Angelägna frågor:
– Att människor utanför 
kyrkliga sammanhang vet 
vad Missionskyrkan är och vad vi står för.
– Öka engagemanget för vår mission i andra länder. 
Våga ta emot mission i retur.
– Att Missionskyrkan är någon att räkna med, en 
självklar röst i samhället som säger ifrån, ställer upp 
och ifrågasätter. 

SVENSKA MISSIONSKYRKAN

Lennart Henriksson, 
Malmö, född 1953.
Pastor. Arbetar pionjärt i 
Ulricedalskyrkan, Malmö. 
Tillhör Malmö missions-
församling. Ledamot i kyr-
kostyrelsen. Ordförande i 
styrelsen för Missionskyr-
kans Utbildningscentrum, 
Lidingö.
Angelägna frågor:
– Verka för att avgörande 
steg tas mot närmande 
mellan Missionskyrkan, Baptistsamfundet och 
Metodistkyrkan.
– Stärka Missionskyrkans kompetens vad gäller syn-
lighet i samhällsdebatten.
– Verka för att ”det goda samtalet” som skulle föras 
om partnerskap blir ett gott samtal.

Christer Hårrskog, 
Falun, född 1963.
Biträdande informationsdi-
rektör, Vägverket. Medlem 
i Falu missionsförsamling. 
Scoutledare. Tidigare sty-
relseuppdrag i församling, 
SMU, distrikt m.m. Ny 
kandidat.
Angelägna frågor:
– Utveckla en tydlig vision 
och gemensam målbild för 
Svenska Missionskyrkan.
– Stärka Missionskyrkans profi l som en öppen 
kyrka och en tydlig samhällsdebattör.
– Stödja församlingarna för att underlätta över-
gången mellan ungdomars SMU-engagemang och 
församlingsgemenskap.

Claes Jonsson, 
Danderyd, född 1944.
Arbetar för ett kinesiskt 
telekombolag. Medlem i 
Immanuelskyrkan Stock-
holm. Ledamot i kyrkosty-
relsen. Ingår i THS styrelse 
samt i styrelsen för Lidingö 
Hotell och Konferens AB.
Angelägna frågor:
– Att arbeta för att uppnå den vision för Missions-
kyrkan som fi nns beskriven i den Målbild som kyr-
kostyrelsen tagit beslut om.
– Att utöva ett klokt förvaltarskap där ekonomiska 
resurser förvaltas och utvecklas och ger möjlighet 
för Svenska Missionskyrkan att vara en hela livets 
kyrka i Sverige och i världen.

Lars Junelind, 
Jönköping, född 1946.
Civilekonom. Medlem i 
Immanuelskyrkans för-
samling, Jönköping. Leda-
mot i kyrkostyrelsen sedan 
2004. 
Angelägna frågor: 
– Vi ska möta människor 
med stor öppenhet, fast 
förankrade i det glada 
budskapet. 

– Dialog och aktivt stöd till bärkraftiga församlings-
enheter, stöd till församlingsutveckling behöver 
skapas för att nå våra gemensamma mål. 
– Tydliga och trovärdiga mål och ekonomiskt 
ansvar.
– Jag brinner också för vårt internationella arbete.

Jean-Claude Loubelo, 
Dalsjöfors, född 1961.
Verktygsmakare/CNC-
operatör. Medlem i Toarps 
m i s s i o n s f ö r s a m l i n g . 
Hemförsamling i Kongo-
Brazzaville: Makélékélé 
församling. Ny kandidat.
Angelägna frågor:
– Mission i andra länder 
och i Sverige och mission 
i retur.
– Arbeta för att få med 
ungdomarna i församlingarna, eftersom ungdomen 
är församlingens framtid.

Elisabeth Olsson, 
Enköping, född 1963.
Vikarierande utbildnings-
sekreterare vid Utbild-
ningscentrum Lidingö. 
Medlem i Tomasförsam-
lingen, Enköping. Leda-
mot i kyrkostyrelsen och 
i Diakonias styrelse.
Angelägna frågor:
– Stöd till lokala för-
samlingar så de får vara 
gränsöverskridande och en levande kraft, lokalt 
och globalt, i frågor om tro, solidaritet, rättvisa 
och fred, 
– Mångfald genom ett starkt diakonalt arbete – där 
vi arbetar med integration och interreligiös dialog,
– Ökat samarbete mellan SMU och församling.

Runa Wester, 
Kil, född 1949.
Ekonom. Tillhör Sanne-
rudskyrkans församling 
i Kil. Ledamot av kyrko-
styrelsen samt Eldsjäls 
bolagsstyrelse. Kyrko-
styrelsens representant i 
SMU-styrelsen. 
Anglägna frågor:
– Att utifrån Målbild 2010 – om en kyrka med rum 
för hela livet – fortsätta arbeta med att fi nna vägar 
för församlingsförnyelse och församlingsutveck-
ling.
– Att arbeta för att skapa resurser för det arbetet.

– Att fortsätta de ekumeniska samtalen.

Lär känna kandidaterna till kyrkostyrelsen
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Kyrkokonferensen har under 128 år samlat 
folk från hela landet för att efter diskussion 
och samtal ta gemensamma beslut för hur 
Svenska Missionskyrkan ska arbeta. Var-
enda församling i Missionskyrkan har rätt 
att vara med och påverka. Men hur ser man 
bäst till att så många som möjligt verkligen 
kan och vill vara med? 

Det är viktigt att kyrkokonferensen hela tiden 
utvecklas för att stärka demokratin och öka allas 
delaktighet. Det är viktigt att konferensen fungerar 
så att nya unga ombud också vill delta i konferensen. 
I årets konferens prövas därför två nya arbetsformer 
– Påverkanstorg och fördjupningsseminarier.

Påverkanstorg
SMU har under de senaste fyra åren framgångs-

rikt prövat påverkanstorg som en metod för att 
förnya sina riksmöten. Responsen har varit god 
och Missionskyrkan vill nu låta SMU:s erfarenheter 
komma hela kyrkan till godo.

Påverkanstorget är en öppen och rörlig arbets-
modell där alla har möjlighet att vara med och  
diskutera och lägga fram eller ge sitt stöd till förslag 
som senare tas i plenum. Det är en metod som ger 
möjlighet även för ovana talare att få dela med sig 
av sina tankar. Det är ett kreativt sätt att låta fl er 
komma till tals för att få en stadigare grund för 
gemensamma beslut. 

I årets konferens kommer behandlingen av de 

fyra motionerna att ske på Påverkanstorget i SMU-
gården i Immanuelskyrkan på fredag eftermiddag 
– men besluten fattas i plenum på lördagen.

Fördjupningsseminarier
Den andra nyheten är fördjupningsseminarier. 

Genom dem kan ombuden få en fördjupad refl ek-
tion i någon fråga som sedan ska behandlas i kon-
ferensen. Fördjupningsseminarierna har sakkunniga 
talare som förklarar och förtydligar. Ambitionen är 
att deltagare vid seminarierna ska få frågor besva-
rade och pröva sina tankar och argument. Kanske 
kan meningsfränder också hitta varandra och stärka 
varandra i att framföra synpunkter och lägga för-
slag. 

Nya former 
testas i årets 
konferens

Fördjupningsseminarierna genomförs på tors-
dagen.

Vi hoppas att dessa försök ska bidra till att 
förnya vår kyrkokonferens och utveckla den till en 
plats där fl er röster möts och berikar varandra och 
Missionskyrkan. Årets nya arbetssätt kommer att 
utvärderas under och efter konferensen, så berätta 
för oss vad ni tycker om de nya formerna. 

Mer information fi nns i konferenshandlingarna 
och på hemsidan. Välkomna till en konferens som 
berör!

Thord-Ove Thordson
generalsekreterare

Mikael Ivarsson
SMU-sekreterare, utbildning

Behandlingen av årets fyra motioner till kyrkokonferensen kommer att behandlas på Påverkanstorget i SMU-gården. 
(Foto: Thorvald Berglund)

Årets kyrkokonferens avslutas, precis som 
förra året, med en fest och en gudstjänst i 
parken vid Utbildningscentrum Lidingö. 

Festen börjar kl 13.00 med musik och mycket annat 
program. Samtidigt fi nns möjlighet att köpa lunch-
paket för att äta tillsammans i det gröna. Lunch-
biljetter fi nns att köpa i konferensinformationen i 
Immanuelskyrkan och på plats i parken, Lidingö. 

Parkfesten avslutas med en sändningsgudstjänst 
med nattvard kl 14.00. Temat för Gudstjänsten är 

Avsluta med en fest i parken!
”En kyrka som berör” och med-
verkar gör bl a Torbjörn Båda-
gård, Göran Zettergren, SMM:s 
Ungdomsbrass, Bisi Kongo och 
en barnkör med deltagare från 
församlingar i Storstockholm.

Efter gudstjänsten, kl 15.00, 
erbjuds två olika guidade rund-
turer på Utbildningscentrum 
Lidingö.

Anders Alzén

Bilder från 
parkfesten 2005.
(Foton: 
Lisa Lannfjäll)
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Nya tjänster

Pastorer
Karin Hjalmarsson har antagit kallelse till 
Sävedalens missionsförsamling som pastor 
med ungdomsinriktning
Per-Ulrik Johansson har antagit kallelse 
till Stenungsunds och Ucklums missionsför-
samlingar som pastor och föreståndare med 
tillträde 2006-11-01
Andreas Karlsson har antagit kallelse till 
Donsö missionsförsamling som pastor och 
föreståndare
Jan-Eric Larsson har antagit kallelse till 
Ingarps missionsförsamling som pastor och 
föreståndare med tillträde augusti 2006
Lennart Peterson har antagit kallelse till 
Tibro missionsförsamling som pastor 75% med 
tillträde 2006-08-01

Diakoner
Helena Erkenborn har antagit kallelse till 
Immanuelskyrkans församling, Stockholm 
som diakon
Benita Hjalmarsson har antagit kallelse till 
Andreaskyrkan, Södra missionsförsamlingen, 
Stockholm som diakon
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4 juni
Evangelistkonferens i Fiskebäck
Under pingsthelgen anordnar Missionskyrkan 
och dess evangelister en inter nationell evang-
elistkonferens i
Fiskebäcks missionskyrka med temat Evang-
elisation – i den Helige Andes kraft. Deltagare 
kommer från våra systerkyrkor runt om i 
världen. Vi ber om Guds välsignelse och glädje 
för denna konferens.

Kongo-Kinshasa
Evangelisationsarbetet är en viktig
del av vår systerkyrkas arbete i Kongo
och går hand i hand med diakonala
och sociala insatser. Vi ber för kyrkans
evangelisationsarbete och för dem som
idag står i ledningen för arbetet.

11 juni
Kyrkokonferensen
Under denna vecka hålls Svenska Missions-
kyrkans kyrkokonferens i Stockholm. Vi ber 
om Guds välsignelse över förhandlingar och 
beslut samt över alla de olika samlingar och 
gudstjänster som kommer att genomföras 
under veckan.

Indien
Vår systerkyrka i Indien ser arbetet i Färjesta-
den på Öland som en del av deras missions-
insats. Trots små ekonomiska förutsättningar 
har kyrkan samlat in stora gåvor för arbetet 
på Öland. Vi ber idag om Guds välsignelse för 
våra vänner som vill stödja evan gelisationsar-
betet i Sverige.

18 juni
Kyrkokonferensen
Idag avslutas Missionskyrkans kyrkokonferens 
i Stockholm. Vi ber om Guds välsignelse över 
beslut som fattats under dagarna och för de 
avslutande samlingarna idag.

Japan
Japan brottas med många problem, till exem-
pel bristen på social trygghet. Pressen på män-
niskor är stor, alla måste prestera sitt yttersta 
i arbete och studier. Därför är det viktigt att 
göra evangeliets budskap om Guds kärlek till 
alla, oavsett prestation, känt och trott. Vi ber 
för vår systerkyrka i Japan, om Guds vishet och 
glädje i detta arbete.

25 juni
Distriktsanställda
Vi är alla del av ett distrikts arbete som
vill hjälpa oss med samordning och
utveckling på olika sätt. Idag vill vi be
för alla dem som arbetar på distriktsnivå
i olika befattningar.

Internationell gemenskap
Genom WARC, Reformerta Kyrkornas
Världsallians, har Svenska Missionskyrkan
ett stort internationellt kontaktnät
runt om i världen. Vi ber för denna
gemenskap och alla dess lokala församlingar.

2 juli
Styrsö missionsförsamling
Styrsö missionsförsamling, en församling som 
var på väg att dö ut, vågade språnget ut i ett 
förändringsarbete. Ytterst i havet spirar och 
växer livet igen, inte minst utifrån en rikedom 
på brist. Vi ber att arbetet får fortsätta, växa 
och fördjupas. Vi ber också för nya lokaler, 
ekonomisk hjälp och planer för nybyggnation 
av kyrka samt mod att följa Guds vägar!

Ecuador
Vid Förbundskyrkans senaste årskonferens 
omvaldes Virgilio Delgado till kyrkans mis-
sionsföreståndare. Han är också pastor i en 
av församlingarna i hamnstaden Guayaquil. Vi 
ber om Guds vishet och kraft för det viktiga 
arbetet i vår systerkyrka.

9 juli
Fest-i-Val, Klintagården
Under tiden 14–30 juli bjuder evangelist Thor-
Björn Bastås med team in till tältmöten med 
partiledarutfrågningar på Klintagården, Öland. 
Denna helg förbereds dessa samlingar genom 
en speciell bönehelg. Vi ber för de kommande 
veckorna på Klintagården och för alla dem 
som kommer att medverka och närvara vid 
samlingarna.

Nicaragua 
Vid en internationell evangelistkonferens i 
Fiskebäck deltog Milton Hemlock, pastor från 
Nicaragua som arbetar pionjärt i Managua. 
Vi ber för honom och alla de kontakter hans 
arbete skapar bland människor i Nicaraguas 
huvudstad. 

16 juli
Team Våga tro
Även i år arbetar ett team på Öland för att få 
kontakt med och dela det kristna vittnesbördet 
till ölänningar och sommarturister. En kafébuss 
kommer att finnas i centrala Borgholm med 
möjlighet till fika och samtal. Vi ber för Team 
Våga tro och för alla dem som teamet kommer 
att möta i sommar.

Ecuador
Efter pastorstjänst i Sverige återvänder nu 
David Lomas och hans familj till Ecuador för 
att arbeta i Montecristi. Vi ber om Guds väg-
ledning och hjälp för David och hans fru Eva 
samt deras barn Benjamin och Rebecka.

23 juli
Fest-i-Val, Klintagården
Nu pågår en mötesserie på Klintagården där 
samtliga ledare för riksdagspartierna deltar i 
samtal med Missionskyrkan. Vi ber för teamet 
som medverkar i samlingarna och de tusentals 
människor som de kommer i kontakt med.

Costa Rica
Missionskyrkans kontakter i Costa Rica är 
i första hand genom DEI, ”Avdelningen för 
ekumenisk forskning”, som ger möjlighet till 

studier för pastorer, lekmän och lärare. Vi ber 
idag för detta betydelsefulla arbete.

30 juli
Fest-i-Val, Klintagården
I kväll avslutas samlingarna på Klintagården 
med utfrågning av statsminister Göran Persson. 
Vi ber för vår regering och riksdag, om Guds 
vishet och vägledning i de viktiga frågor som 
berör  vårt lands ledning.

Ecuador
För tredje året i rad inbjuds svenska ungdomar 
till bibelskolan ”Apg 29” i Ecuador. Ecuado-
rianer och svenskar ingår i team som betjänar 
lokala församlingar. Bibelskolan pågår tiden 
8 september till 3 december. Vi ber för lärare 
och elever.

6 augusti
Step of Faith, Estland
De senaste dagarna har Göran Holmberg och 
ett ungdomsteam evangeliserat i Estland. 
Det är ett samarbete mellan Missionskyrkan, 
Unionskyrkan i Estland och Pingstunionen i 
Ryssland. Vi ber för alla dem som teamet mött 
och för de församlingar som nu går vidare med 
dessa nya kontakter.

Kongo-Brazzaville
Under 1990-talet härjades Kongo av inbördes-
krig. Idag behövs demokrati, försörjningsmöj-
lighet för återvändande flyktingar och fung-
erande skolutbildning. EEC, vår systerkyrka, 
har en viktig roll i detta arbete. Vi ber om en 
god utveckling för Kongos folk.

13 augusti
Team Våga tro, Göteborg
I samband med friidrotts-EM i Göteborg har 
ett team arbetat med evangelisation. I samar-
bete med kyrkorna i Göteborg har teamet sökt 
kontakt med mängder av inte minst ungdomar. 
Vi ber för alla dessa kontakter som skapats och 
att Gud fortsätter sitt verk i dessa människors 
hjärtan.

Kongo-Kinshasa
Missionskyrkans systerkyrka driver 101 
primärskolor och 59 sekundärskolor. Driften 
måste täckas via skolavgifter. Föräldrafören-
ingar vid skolorna spelar en allt större roll för 
möjligheterna att över huvud taget bedriva 
skolverksamhet. Vi ber för lärare och elever i 
alla dessa skolor.

20 augusti
Skolstarten
Nu börjar skolterminen för skaror av ungdo-
mar. Idag ber vi för de kristna skolföreningarna 
runt om i landet, och speciellt för dem som 
finns i vår församlings närhet.

Kongo-Brazzaville
Missionskyrkans systerkyrka EEC har försam-
lingar över hela landet. Kyrkan har svårt att 
hinna utbilda lekmän, pastorer och evangelister 
i den takt som skulle behövas för att ta hand 

om gamla och nya medlemmar. Vi ber för 
lärare och framför allt för fler studenter till 
pastorsseminariet i Mansimou.

27 augusti
NAV-arbetet
Pastorer och diakoner samverkar med 
Nämnden för Andlig Vård vid anstalter 
och häkten inom kriminalvården runt om 
i landet. Vi ber för detta viktiga arbete i 
kontakten med intagna och personal.

Kongo-Kinshasa
Missionskyrkans systerkyrka arbetar till 
största delen i Manyangiaprovinsen, i den 
västra delen av landet. Under lång tid har 
den östra delen av landet upplevt orolig-
heter och krig. Vi ber för detta stora land 
och att all splittring mellan folkgrupper får 
förändras genom en fredlig lösning.

3 september
Grimsås
Idag startar arbetet inför en församlings-
plantering i Grimsås i närheten av Hestra. 
Pastor Anders Westman är ledare för 
arbetet, som stöds av Hestra missionsför-
samling. Vi ber för platsen, pastorn och 
alla kontakter som redan skapats bland 
människor i olika åldrar.

Indien
Vår systerkyrka i Indien växer. Människor 
kommer till tro och låter döpa sig. Nya 
församlingar bildas och kyrkan expanderar 
i delstaten Maharashtra. Vi ber för en 
fortsatt tillväxt i kyrkan och tackar Gud 
för det stora förtroende kyrkan har bland 
människor.

I år är det 125 år sedan de första missionä-
rerna från Svenska Missionskyrkan reste ut 
till Kongo. Med anledning av det kommer 
konferensen att gästas av två personer, båda 
med goda kunskaper om och erfarenheter av 
de båda Kongorepublikerna. 

Det är Lennart Hagerfors, författare och missionärs-
barn, och Svante Weyler, förläggare och skribent. 
Samtalsledare är Torbjörn Bådagård från Teologiska 
Högskolan, Stockholm. 

Samtalet kommer att utgå från deras två aktuella 

böcker. Två berättelser som genom två personer är 
sammantvinnade, där det handlar om att försöka för-
stå, att se sig själv och att se världen. 

Lördag 14.00
Svante Weylers bok, Ett hus i Ngouedi, är en 

reportagebok som han skrivit efter ett antal resor till 
Kongo-Brazzaville. Lennart Hagerfors bok, Längta 
hem, är en berättelse om den egna uppväxten som 
missionärsbarn i 50-talets Kongo.

Författarmötet hålls på lördagen kl 14.00 och 
arrangeras i samarbete med Studieförbundet Bilda.

Anders Alzén

Möt två författare 
med Kongo i fokus

Foto: Sofi a Kaasgaard/Gustav Persson
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Örbyhuskonferensen
Missionskyrkan, Örbyhus
1-2 juli 2006 
Lördag 
18.00 Bibelstudium. Servering.
21.00 Gudstjänst med nattvard.
Söndag   
09.00 Körövning, alla är sångare 
välkomna.
11.00  Gudstjänst. Servering.
13.30 Missionshögtid. Fokus på 
Ecuador.
Medverkande: 
Riksevangelist LiseLotte J, Andersson, 
distriktsföreståndare Lennart Renöfält, 
musikkonsulent Lars-Erik Larsson, 
socionom Johanna Liljeblad, sångare 
och musiker från regionen. 

Insamlingar till Mellansvenska 
distriktet och Svenska Missionskyrkans 
mission i andra länder.

Lust att leda
En Lust att Leda-utbildning är till för dig 
som vill utvecklas som ledare inom för-
samlingens musikliv. Vår önskan är att 
få inspirera, entusiasmera och utbilda 
nya och redan verksamma sång- och 
musik ledare. Vi vänder oss till er som 
vill förnya eller utvidga ledarskapet och 
till dig som behöver inspiration i arbe-
tet. Utbildningen är anpas sad till vana 
såväl som ovana dirigen ter, nybörjare 
och erfarna ledare.

Vi önskar att lusten att leda ska 
få genomsyra allt ledarskap. När du 
lär dig dirigera med hjälp av rörelser, 
mimik och gester får du ny inspiration 
och ökat självförtroende. Det handlar 
om att lotsa musikanter fram till nya 
kunskaper och få människor att upp-
täcka glädjen i att spela och sjunga! 
Du kanske bär på en dröm att få starta 
en kör? Eller behöver inspiration och 
utbildning för att utveckla din förmåga 
att dirigera? Lust att Leda ledarutbild-
ning sträcker sig över ett läsår, vilket 
ger tid och utrymme att utvecklas och 
gå vidare. Kursplanen innehåller ämnen 
som ledarskap & dirigentens uppgift, 
tonbildning, slagteknik, repetitionsme-
todik och repertoarkännedom.

Kursplats blir Missionskyrkan i 
Falun med start i september. Det blir 
sex kurstillfällen på vardagskvällar samt 
en heldag. Totalt 30 lektionstimmar 
samt ca 20 timmar för självstudier. 

Kursledare som följer med under 
hela utbildningen är Lars-Erik Larsson. 
Dessutom kommer Anders Andersson 
och Thore Kennestad in vid några till-
fällen med spetskompetens på tonbild-
ning respektive slagteknik. Kursavgiften 
är 3.500 kronor. Kurslitteratur, mat och 
fi ka ingår. Vi vill uppmuntra försam-
lingen att stå för kurs kostnaden.

För ytterligare information kontakta 
Lars-Erik Larsson, 0650-330 90.

”Jag kan inte förklara det, det är bara en 
stor känsla jag har, en bra känsla; veder-
kvickelse. Det är ett ord jag aldrig använder 
men på retreater är det ett bra ord. Det 
liksom finns inget annat som passar, ved-
erkvickelse”. Så skriver en av deltagarna i 
Mellansvenska distriktets retreat i Hassela 
12-14 maj. Retreaten leddes av Anki Mår-
tensson, Göran Strömner och Eva Klang.

Uppläggningen av en retreat är till för att hitta en 
grundstämning av stillhet. Här är rytmen av andak-
ter – tideböner – en hjälp till att låta Jesus Kristus 
vara i centrum. Tystnaden skall inte ses som ett 
krav utan som en möjlighet till avskildhet. En 
förskjutning från att göra till att vara. Men varför 
inte låta frågan besvaras av deltagarna på retreaten 
i Hassela,  som var och en formulerat sin egen sam-
manfattning:

”… har styrkt mig i min tro på Guds gränslösa 
resurser av nåd, kärlek, glädje, generositet. Har lärt 
mig att inse nödvändigheten av att öva mig för att 
kunna ta emot dessa Guds resurser.”

”Första gången på retreat… en hissnande resa 
med nya insikter om mig själv. I början svårt med 
social  samvaro utan ord, efter ett tag vila i att få 
vara i mötet med Jesus Kristus”.

”Att komma ifrån en stressig och orosfylld var-
dag och bara vara och vila med andra människor 
utan några krav. Och samtidigt bli berörd av något 
utanför min egen fattningsförmåga.”

”De regelbundna andakterna med tidegärden 
har varit underbara – att ”slippa” forma egna ord 
bara få vara med. Andlig vägledning så stort och 
så värdefullt. Jag kan känna mig både helt tom och 
fylld till bredden.”

Denna historiska plats, där Kölåns forsande vat-
ten rinner ut i Hasselasjön, har öppnat sig som möj-
lig retreatplats. Eva och Lasse Klang köpte stället för 
ett drygt år sedan och öppnade där Franshammars 
Vandrarhem. 

Nätverk
Distriktet samlar nu människor som vill vara 

med i ett nätverk för retreater och pilgrimsvand-
ringar. Vill du bidra med din längtan, erfarenhet 
och framtidstankar så anmäl dig, helst före mid-
sommar, till distriktsexpeditionen eller direkt till 
dess personal. 

Ett samarbete håller på att utformas med St. 
Davidsgården Rättvik och dess ledare Per Mases. 
En förberedande retreat för nätverket planeras där i 
höst. På längre sikt fi nns också tankar om inbjudan 
till endagsretreater över hela distriktet, gärna i sam-
arbete med Svenska kyrkan.

Pilgrimsvandring är besläktad med retreat. Vi 
tror att också detta är aktuellt i vår tid. Distriktet 
planerar nu utbildning för ledare av pilgrimsvand-
ringar. Axel Sköldmark, Edsbyn, och Elisabeth 
Andersson, Hudiksvall, är kontaktade. Preliminärt 
är lördagen den 2 september bokad. Hör av dig till 
distriktet du som är intresserad.

Göran Strömner

Franshammars vandrarhem. Stillhet. (Foton: Göran Strömner)

I Arvesunds missionskyrka fann man för en 
tid sedan en gammal tidningsannons om  
”missionsutfärd till Arvesund där missions-
möte hålles sönd. 20 juli 1902”. Utfärden 
skulle ske med ånbåten ”s/s Östersund” 
med avgång  kl. 9 från staden (Östersund). 
Biljettpriset tor var 1:25. Gudstjänsten hölls  
kl. 12, och det var inträde 25 öre till efter-
middagens sång- och musikfest. 
Det är alltså en mer än 100-årig tradition att samlas 
till sommarmöte i Jämtland. Mötet, som idag kallas  
Mötesplats Jämtland och arrangeras gemensamt 
av baptist- och missionsförsamlingarna i Jämtland, 
hålls i Arvesund söndag 25 juni. Till mötet kan man 
i år, liksom 1902, åka med den nu 130-åriga ång-
båten s/s Östersund. Båten avgår från Östersunds 

hamn kl. 9.15 och anländer i lagom tid för guds-
tjänsten som hålles kl 12 i Såghuset.

I gudstjänsten predikar församlingskonsulent 
Göran Strömner, Sven-Erik Johansson, Östersund 
leder sången och Arne Månsson, Arvesund är 
mötesledare. Senare på eftermiddagen blir det en 
samling kring temat ”Växtkraft Jämtland”. Göran 
Strömner delar erfarenheter och leder ett samtal 
kring församlingsutveckling. Ta med egen lunch/
fi kakorg. Iordningställda grillplatser fi nns. Den som 
är intresserad kan besöka Arvemuseét.

Kl.16.00 sker återresa med bussar till Östersund. 
För deltagande i båtresan krävs anmälan till Odens-
lundskyrkan, Östersund, 063-12 14 61 eller Brunfl o 
missionskyrka, 063-207 03.Då som nu gäller annon-
seringen – ”Varen hjärtligt välkomna”.    

Kaj Revahl

Mötesplats Jämtland en hundraårig tradition

Retreat – tystnad och stillhet
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Nu bär det iväg till Taizé! 
Den 17 juni åker 26 deltagare från 
Mälardalsdistriktet till Taizé! Det är 17 
ungdomar, fyra vuxna och fyra ledare 
som tillsammans med unga från alla 
världens hörn ska dela enkelt boende, 
gudstjänster, bibelsamtal m.m. i ett 
klostersamhälle i Frankrike.

Ledare är Inga Johansson, distrik-
tet, Lars-Göran Olsson, Skärholmen, 
AnnaMaria Ahlgren, Stuvsta och Sofi a 
Pekkari, Järfälla.

Rosa Parks-Café på 
Nationaldagen 6 juni
Plats: Afrosvenskarnas lokal på söder i 
Stockholm, Bohusgatan 25 (T-skanstull) 
18-21.00

Nätverket Kyrka Arbetsliv i Stock-
holm inbjuder till Rosa Parks-Café på 
nationaldagen. Rubriken för detta Café 
är ”Ett Sverige för oss alla”. Ett samtal 
om diskriminering, demokrati, religion 
och rasism.

Inbjuda gäster: Hanna Zaid, Sveri-
ges unga Muslimer och Jakobe Dalunde, 
Svenska Kyrkans Unga. De tar oss med 
i ett samtal över religionsgränserna. 
Samtalet varvas med sång och musik 
av Luis Daneri, Berhard och Alexandro! 
Mat serveras till självkostnad!

Rosa Park, sömmerskan som satte sig 
i en buss i Alabama den 1 dec 1955.  Hon 
arresterades och bötfälldes. Hon blev en 
symbol för den amerikanska medborgar-
rättsrörelsens kamp för lika rättigheter för 
alla. Nu samlas vi på Rosa Parkskacéer över 
hela landet och diskuterar lika rättigheter 
för alla i Sverige !

Fjällvecka i Hövringen
Det fi nns en del arrangemang som har 
blivit gamla goda traditioner. Några av 
dessa är fjällägren i Hövringen, Norge. 
Dessa började 1964 som ett arrange-
mang för Västmanland-Närkes distrikt 
inom SMF. Under vårvintern arrangeras 
ett skidläger och under eftersommaren 
ett vandrarläger.

Vandrarlägret brukar samla 40-50 
deltagare från Mellansverige. Bussresan 
utgår från Västerås. Dagarna inleds med 
morgonsamling. Efter en stadig frukost 
erbjuds längre eller kortare vandringar 
på fjällhöjderna eller i bäckraviner. 
Under kvällarna bjuds förutom middag 
också olika kvällsprogram.  

Värd för veckan blir Bernt Göthelid, 
Sala, Eddy Gillsell, Örebro samt Helén 
Friberg, Stockholm tillsammans med 
vana turledare.

Tid: 10-16 september. Pris för hel-
pension i dubbelrum samt resa 4.200 kr 
(enkelrumstillägg).

Beställ folder från distriktet, e-post 
eller via 016-14 20 91.

Efter åtta föreställningar med generalrepe-
titioner – samt en mängd övningar – har 
Passionsdramat och projektet ”Jag Är” 
avslutats i Högdalskyrkan, Stockholm. När-
mare 50 medlemmar från Älvsjö-, Mikaeli-, 
Stuvsta samt Högdalskyrkan har under två 
säsonger i påsktid framfört detta musik-
drama.

Maria och Henrik Ydreborg och Gisela Lindqvist 
kan andas ut. Cirka 1300 personer har sett föreställ-
ningarna  - och omdömena är mycket positiva.

- Ja, det har varit ett stort arbete. Känslan just 
nu är dubbel – det känns tomt efter en stor ener-
gitömning, samtidigt som det är skönt att ha rott 
projektet iland.

Det har varit en utmaning att dramatisera en 
händelse – samtidigt som det har varit viktigt för 
oss att föreställningarna blivit en gudstjänst, där 
budskapet är tydligt, säger Maria som skrivit musi-
ken och varit musikalisk ledare. Maken Henrik samt 
Gisela Lindqvist var manusförfattare.

”Jag är” var uppdelat i två akter där första akten 
dramatiserade händelserna kring påskmåltiden, 
Jesu kamp vid Getsemane, förhör samt dramatiken 
kring korsfästelsescenen. Akt två gör en tillbaka-
blick på händelser från Jesu liv och handlingar som 
övergår i en scen kring den tomma graven och kon-
staterandet att ”Han är uppstånden”.

Kyrkorummet i Högdalskyrkan har varit rejält 
förändrat under dessa veckor. Tack vare den posi-
tiva inställningen till arrangemanget har rummet 
formas till den spelplats man behövt. Den annor-
lunda gudstjänsten har också gjort att många icke 
kyrkvana kommit till föreställningarna. Man har 
bjudit med grannar och vänner som man normalt 
inte föreslår ett kyrkbesök, berättar Maria. Många 
har känt sig berörda av föreställningarna och det 
har i sin tur lett till eftertanke kring frågor om 
påsken och det kristna budskapet. Församlingsmed-
lemmar har också kommit närmare varandra i alla 
de praktiska sysslor som projektet inneburit med 

Maria – hur känns det nu..?

scenbygge, musik, klädsömnad, brödbak, matlag-
ning m.m.

Maria avslöjar att nästa projekt blir ett musik-
drama med titeln ”När änglar inte har vingar”. 
Detta blir ett mindre projekt – vi får spara på våra 
och församlingens krafter. Till hösten 2006 ska det 
vara klart för uppförande. Dessutom skriver Maria 
och Henrik på en kvällsmässa som blir klar så små-
ningom. 

Maria arbetar deltid i församlingen som musi-
ker. Hon studerar resterande tid vid kyrkomusiker-
utbildningen i Sköndal.

Hans Murman

Maria Ydreborg – församlingsmusiker i Högdalskyrkan – har 
under två påskhelger varit musikalisk ledare för passionsdra-
mat ”Jag är”. 

Cirka 150 ombud möttes i början av april 
i Andreaskyrkan, Stockholm Söder till 
distriktsårsmöte i diakonins tecken. I ett 
rum hade ett speciellt diakonins rum iord-
ningställts.

SMU-ombuden fi ck chans att djupare sätta sig in i 
samgåendeplanerna mellan SBUF och MKU inför 
beslut i kommande Riksmöte.

Utredningsgruppen för distriktets arbete pre-
senterade sin rapport genom att ledamöterna sym-
boliskt bar en något för stor kostym, en lagom och 
en för liten kostym på sig. 

Rapporten resulterade i att ett index för dist-
riktsanslagen ska tas fram och att personalens 
befattningsbeskrivningar ska anpassas till ”kosty-
men”.

Jämställdhetsarbetet och Jämlikhetsarbetet 
– och vad som var vad – skapade en engagerad 
debatt.

Några av styrelsens ledamöter samlade efter årsmötet i Andre-
askyrkan, Stockholm: Carin Hemmati, Hallunda (nyvald), 
Gunnar Ågren, Kolbäck, (nyvald), Johanna Smith, Bromma, 
Berndt Sehlstedt, Hässelby, (nyvald ordförande), Sofi e Jans-
son, Vallentuna och Jakob Lindgren, Tumba (nyvald). Övriga 
styrelseledamöter är Erika Färg, Rönninge, (nyvald), Annette 
Grinde, Norrtälje (nyvald), Andreas Tynnemark, Stockholm.

Distriktsårsmötet beslutade om 
anslag och befattningsbeskrivningar


